

Temperaturas extremas de Avila

Datos del Aeródromo

Máxima 5,0

Mínima, 9,5 bajo cero

La situación internacional

Al dar cuenta de las reacciones provocadas en París por las declaraciones de Herr Blank, comisario de Defensa del Gobierno de Bonn, en las cuales afirmó que el futuro Ejército alemán podría disponer de 50.000 generales, jefes, oficiales, suboficiales y soldados profesionales y 100.000 soldados de reemplazo, pudiendo llegar las reservas entrenadas hasta 500.000 hombres; al dar cuenta de las aludidas reacciones se dijo que al conjunto de dichas declaraciones todos se olvidaron de que en la Alemania oriental soviétizada existía un auténtico y fuerte Ejército alemán que dispone de 700 tanques «T-34», de 50 más de la misma clase modernizados y de 200 «Tiger» alemanes, apoyado por una aviación estratégica con más de 200 aparatos y una Marina de guerra en formación acelerada.

El Cuartel General del Cuerpo de Ejército está establecido en Pasedale. Un batallón de transmisiones y un regimiento de defensa aérea le han sido agregados. El Cuerpo de Ejército comprende tres divisiones acantonadas en Eggesin, Prenzlau y Prora y dispone de 350 tanques «T-34» y de 200 cañones, morteros de campaña, cañones anti-tanque y anti-aéreos de diferentes calibres.

Las «Secciones de alerta», efectivos militares de la «Policía popular» disponen de 24 agrupaciones, con un total de 50.000 hombres; más de 16 centros de entrenamiento, 15 pequeñas unidades de depósito y sanitarias, cinco batallones independientes y cinco centros de transmisiones. Estas «Secciones» están equipadas con 125 tanques y más de 1.000 cañones de campaña de diversos calibres.

La «Policía marítima», oficialmente creada en junio de 1950, está compuesta por una flotilla de seis dragaminas de 100 toneladas y de tres flotillas de guardacostas, cada una con seis unidades de 75 toneladas, que hace 25 nudos. Sus dotaciones pasan de 4.000 hombres. Además de las citadas unidades, esta «Policía marítima» dispone de dos minadores y de 40 pequeños cargos, Buques de 500 y 600 toneladas se están construyendo. Las diferentes unidades tienen sus bases en Wolgast, Peemenunde, Sassnitz, Wismar y Parow. Un campo de entrenamiento de oficiales y marinos funciona en Parow.

La «Policía aérea» cuenta con 5.000 hombres, cuyo entrenamiento acelerado se lleva a cabo en aviones rusos. Ni el número de aviones de que dispone, ni la posición exacta del gran número de aeródromos, repartidos por toda la Alemania oriental, han sido dados a conocer por el Foreign Office. En cuanto a aquellos, son más de 200 aviones los que tiene la «Policía aérea».

En estos momentos, en los que los debates sobre la ratificación del tratado del Ejército europeo está padeciendo, en Francia y en Alemania, dolorosas y lamentables fluctuaciones —producto de escondidas reservas que utilizan los partidos políticos como arma de propaganda y nacionalista— que amenazan retrasar, más allá del límite razonable, la ratificación del tratado y la constitución del Ejército europeo —netamente defensivo y cuya necesidad se hace sentir más acentuadamente de día en día—; en estos momentos en los que se prepara la «gran ofensiva de paz» de los partidos comunistas europeos, dirigida

por el Kremlin y que apunta en flecha a los acuerdos occidentales; en estos momentos, repito, en los que los mismos organizadores del «Congreso Mundial de los Pueblos por la Paz» hacen conocer, con euforia rayana en la amenaza, que 4.900.000 hombres, agrupados en 491 divisiones, integran el «Ejército de la Paz» de las democracias populares, el informe, preciso y categórico del Foreign Office debería de servir para que desaparecieran de una vez las «fluctuaciones» nacionalistas y partidistas que están impidiendo la ratificación de los protocolos de París y Alemania occidental.

Un drama de la vida real

La criatura puso un montoncito de calderilla sobre el mostrador. «Quiero este collar para mi hermana», dijo señalando hacia uno de los bellas turquesas. «¿Qué recuerdos evocaría la niña en el tendero para que éste le entregara la joya solemnemente? SELECCIONES de diciembre le brinda esta conmovedora historia del corazón herido de un hombre que sanó por feliz ventura, además de otros 25 artículos de gran variedad y el libro condensado sobre la vida de Winston Churchill».

Guillaume anuncia medidas para acabar con la campaña de odio en Marruecos

Inspeccionó los 5.000 soldados preparados para aplastar las revueltas

CASABLANCA.—Unos 5.000 soldados al mando directo del residente general francés, general Guillaume, están preparados para aplastar cualquier nuevo disturbio por parte de los nacionalistas.

El general Guillaume, considerado como el primer técnico francés en la guerra colonial, inspeccionó las tropas enviadas urgentemente a Casablanca y entre las cuales figuran varios destacamentos de la Legión Extranjera francesa. Fueron transportados en avión desde Agadir.

Guillaume declaró: «Tomaremos todas las medidas necesarias para poner fin a esta campaña de odio y de incitación». Con anterioridad, la Policía se había incautado de numerosas octavillas nacionalistas, en las que se incitaba al asesinato de los «traidores árabes que rehusan participar en la lucha contra Francia».

Después visitó varios hospitales donde se encuentran los 200 heridos de los disturbios pasados. Dos amotinados fueron muertos ayer cuando unas 1.000 personas amenazaron con irrumpir

Numerosos participantes en los disturbios en Casablanca son detenidos

Veinte mil franceses abuchearon el himno marroquí

CASABLANCA, 11.—La Policía ha detenido a unos 2.000 participantes en los recientes disturbios ocurridos en esta ciudad.

Más de 20.000 franceses, que habían presenciado el entierro de las víctimas de estos alborotos, impidieron con un intenso abucheo que se interpretara después del himno francés el marroquí.—EFE.

Se identifican algunas de las víctimas de los disturbios en Casablanca

CASABLANCA, 11.—Han sido

Hoy se espera a Eisenhower en Honolulu

Más de 150.000 personas aclamarán al Presidente electo

WASHINGTON, 11.—Hoy llegará a Honolulu, el Presidente electo de los Estados Unidos, general Eisenhower, el cual se propone celebrar allí importantes conferencias con los principales militares de la isla.

Según noticias, al nuevo Presidente, que entrará en la isla en medio de una gran caravana de coches, se le tiene preparado un gran recibimiento, calculándose en unas 150.000 personas las que le aclamarán.—EFE.

Un almirante norteamericano en Madrid

MADRID, 11.—Procedente de Tánger, llegó esta mañana en avión al aeropuerto de Barajas un almirante norteamericano.

Fué esperado por altos cargos de la Embajada de su país, agregado naval de los Estados Unidos en Madrid y el coronel jefe del aeropuerto señor Azcarraga.—(Cifra).

Asamblea Antiguos Alumnos de la Escuela de Periodismo

MADRID, 11.—Esta mañana se han iniciado en esta capital las tareas de la Segunda Asamblea de Antiguos Alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo, al que asisten además de los madrileños, representantes de periodistas de varias provincias.—(Cifra).

Llega a Madrid el alto comisario de España en Marruecos

MADRID, 11.—En avión ha llegado al aeropuerto de Barajas, el alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño.

Fué esperado por altas personalidades, las cuales, cumplieron al señor García Valiño, al descender del avión.—(Cifra).

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Ha reinado buen tiempo en toda España, excepto en algún punto del Cantábrico, occidental, donde se han registrado débiles precipitaciones.

Piempo probable.—Son de esperar débiles chubascos en Galicia y puntos aislados del Cantábrico. En el resto aumentará la nubosidad.

Resumen general

Persiste la ola de frío en España. En Madrid continuaron las bajas temperaturas, si bien lució el sol.

En los altos del Maestrazgo, y en algunos otros puntos, de Castellón, nevó intensamente.

En Córdoba el termómetro marcó ayer un grado bajo cero. Los tejados aparecen cubiertos de una gruesa capa de escarcha.

El espesor de la nieve es de 70 centímetros en el puerto pirenaico de la Bonaigua y de cuatro en el lago Estangento. Las temperaturas mínimas fueron de 11 grados bajo cero en la Bonaigua, ocho bajo cero en Adra, siete en Perarrúa, Camárasa y Pont de Suert; cinco en Seira, Manresa y Viella, y cuatro en Begas, también bajo cero.

Muerte de Leocadia Alba

MADRID, 11.—Ha fallecido hoy la eminente actriz Leocadia Alba, gloria del Teatro Español contemporáneo.—(Cifra).

Gran crecimiento de la población de España

MADRID, 11.—Según los Servicios de Estadística la población de España ha aumentado desde 1900 en que tenía 18 millones de habitantes a 28 con los que actualmente cuenta. Los nacimientos y matrimonios han sido numerosísimos durante el último decenio.—(Cifra).

Truman se muestra enérgico con Mac Arthur

NUEVA YORK, 11.—El Presidente Truman, que destituyó hace veinte meses a Mac Arthur está dispuesto a mantenerse enérgico de nuevo con el héroe militar de la pasada guerra europea.—EFE.

Medias NYLON CLIPER
A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

El coste de los nuevos hábitos cardenalicios quedará reducido a la mitad con las reformas ordenadas por Su Santidad

En la confección de la sotana, el manto y la muceta se utilizarán tejidos de lana en lugar de los de seda

ROMA.—Por «motu proprio» de Pio XII, que lleva la fecha de 30 de noviembre, publicado el 3 de diciembre, el Padre Santo decreta algunas variaciones a los hábitos prescritos para los miembros del Sacro Colegio. El importante documento dice sustancialmente: «Preocupado por las peculiares condiciones de los tiempos presentes, creemos oportuno fijar un tenor de vida para todos más sobrio, y en particular modo para el clero, que debe ser medido y austero. Este es el motivo que nos ha inducido a dar el ejemplo respecto a nuestra persona y a introducir cualquier modificación, aun en las formas exteriores que circundan el ejercicio de nuestro apostólico oficio, simplificando algunos aspectos de nuestros ceremonialcs. Y, por tanto, disponemos que nuevas normas sean aplicadas a los hábitos de los señores cardenales. A Nos tan cerca en el afecto y en el gobierno de la Iglesia. Bien sabemos cómo sus costumbres están exentas de lujo y cuán encomiable es su obra por el uso generoso y benéfico que hacen de los medios económicos que el patrimonio eclesiástico, la piedad de los fieles y, algunas veces, la fortuna familiar, ponen a su disposición.

Y, mientras de ellos nos complacemos, entendemos atender mejor sus buenos y cristianos propósitos ordenando y decretando de «motu proprio» las siguientes normas relativas a los hábitos cardenalicios: 1) A la sotana roja de los señores cardenales deberá cortarse la cola. 2) La parte de la capa magna que no se extiende en las capillas papales o en los Consistorios, deberá limitarse a cerca de la mitad de las dimensiones ahora en uso. 3) El hábito violado (sotana, manto, muceta) será de lana, y solamente los señores cardenales que ya tuviesen el hábito violado de seda lo podrán utilizar en los tiempos establecidos. 4) Serán restablecidas en Curia las normas ceremoniales concernientes al hábito de los señores cardenales asumidos de los canónigos regulares o de los clérigos regulares o de las Congregaciones religiosas. 5) Las sobrepuestas nuevas normas ceremoniales entrarán en vigor a partir de 1.º de enero de 1953».

Con esta disposición del Papa se han acabado las colas cardenalicias, que medían siete metros, reduciéndose a tres, y han disminuido extraordinariamente las piezas que componían el hábito cardenalicio—casi 40—principalmente en la indumentaria que resultaba más costosa. Evidentemente, la simplicidad y austeridad en el atuendo del Sacro Colegio desde el próximo año quitará uno de los elementos de más sugestiva belleza y que más impresionaba a los fieles y al público en las grandes ceremonias pontificias, cuando los cardenales, avanzando hacia el trono del Papa, para ofrecerle obediencia; soltando sus largas colas de seda

majestuosamente, componiendo un cortejo maravilloso. Pio XII, que no desdeña la belleza, prefiere, sin embargo, la austeridad, y las nuevas normas son interpretadas como un retorno a las épocas antiguas de simplicidad y modestia y un ejemplo visible que deben ofrecer al orbe católico quienes saben mejor que nadie de la gravedad de la hora presente y las trágicas experiencias por que atraviesa el mundo. Por otra parte, con el hecho de la modestia exterior de los purpurados que componen el Senado de la Iglesia, y, sobre todo, de los nuevos, que deben atender en estos momentos a preparar los nuevos hábitos de su altísima dignidad, el «motu proprio» de Pio XII contribuye a la reducción de los gastos, que ya no alcanzará la cifra de dos millones de liras, sino que quedará reducida a la mitad.

Un importante alijo de lúpulo descubierto en San Sebastián

Uno de los contrabandistas fué perseguido a tiros por las calles

SAN SEBASTIAN.—En la madrugada de ayer, fuerzas de la 143 Comandancia de la Guardia Civil llevaron a cabo un servicio, que terminó con la aprehensión de un importante alijo de lúpulo, valorado en cerca de medio millón de pesetas.

En las proximidades de Orío se había localizado la presencia de varios individuos que infundieron sospechas, sorprendiendo en una chabola, enclavada en medio de un manzano, dos mil kilos de lúpulo que habían sido introducidos de contrabando desde Francia por los vecinos de Fuenterrabía Teodoro Pérez, Francisco Jáuregui y Agustín Michelena, los cuales fueron detenidos en el acto, así como otros tres individuos, vecinos de Orío, llamados José María Zumela, Vicente Cincunegi y Vicente Elizondo.

Posteriores diligencias condujeron a la detención en San Sebastián del principal promotor del contrabando, que resultó ser Antonio Hoyo, vecino de Behobia, quien se hallaba en relación con un comisionista de Madrid, que también ha sido detenido, llamado Javier Gutiérrez.

Al ser aprehendido el camión en que debía trasladarse la mercancía a Madrid, las fuerzas de la Guardia Civil observaron la presencia de otro vehículo.

Cuando trataron de identificar al conductor, éste emprendió veloz carrera, y uno de los guardias salió en su persecución, haciendo varios disparos por las calles de la ciudad, especialmente en la plaza de Sarriena, donde resultó muerta una caballería

PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida

Solicite información y folletos gratuitos

DOGOC Y HERGON, S.L.

Avenida José Antonio, 88. MADRID

Campaña de Navidad

Se aproxima la fiesta más hogareña y una de las más grandes de la Cristiandad, como es la Natividad de Nuestro Señor, en la que todos los miembros disgregados de la familia se aunan para celebrarla con júbilo cristiano, siendo también una de las fechas más características para el ejercicio de la caridad con los necesitados y que requiere una manifestación más espléndida de estos cristianos sentimientos.

A este fin, ha quedado constituida la Junta que une a los Organismos de Caridad de Acción Católica y a F. E. T. y de las J. O. N. S., y será la encargada de llevar a cabo este año la «CAMPANA DE NAVIDAD».

Pronto comenzaremos a publicar las listas de donativos.

Olvida

Hace medio siglo

En la mañana de ayer fué pues. to en libertad, bajo fianza de 2.500 pesetas el caballero deteni- do el otro día o la otra noche a consecuencia del incidente ocur- rido en el Casino Abulense con una autoridad judicial. Ayer conti- nuaron prestando declaraciones ante el señor juez de Instrucción algunos señores socios que pre- senciaron el hecho.

Hágase la luz

En el salón de sesiones que tiene el Ayuntamiento numerosos comerciantes el lunes se reunieron. Hubo un entusiasmo grande y se rompió al fin el fuego contra la eléctrica luz. Los comerciantes de acuerdo fueron firmando las bajas, de manera que es un hecho que a mediados de diciembre tendrán que gastar de nuevo sinó el petróleo, la otra luz llamada acetileno. Yo en esto ni entro ni salgo pero a todos recomiendo calma, pues puede ocurrir que tengan que volver presto a solicitar corrientes aunque según lo que yo creo las corrientes que hay ahora no son en verdad de eso.

ABRIGOS PIEL

En garras, Moutón topo, castor y negro; nutria, epiles, etc., las mejores calidades, más variados modelos y precios económicos. PELETERIA FERNANDEZ San Roque, 7. 1.º

Dr. D. MARTIN

Especialista en Varices, Hemorroides (almorranas), enfermedades ano-rectales. Para consulta en Avila todos los meses del día 16 al 23, en el Hotel Continental. (C. S. número 224)13.

Pulpa de remolacha

se vende. Pidan precios. Hijos de Abel González. - Miguel Iscar, número 14. Valladolid.

Zonas de laboreo en La Moraña

En la sesión celebrada días pasados por la Comisión Permanente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, el secretario, señor Girón, dió lectura a las normas dictadas por la Dirección General de Coordinación y la Junta Nacional de Hermandades respecto al funcionamiento del Servicio de Laboreo Mecánico así como al escrito núm. 19.745/844, de fecha 18 del pasado mes de noviembre, de la Junta Nacional de Hermandades y en su consecuencia se procede a discutir la división en zonas de laboreo. Se llega al convencimiento de que en la provincia de Avila el sistema propugnado ha de resultar de muy difícil aplicación habida cuenta que la Cámara, sólo cuenta con cuatro tractores de tres marcas distintas y que considera de momento suficientes, para que no estén parados gran parte del año, caso inevitable cuando se hagan varias zonas y se dote a cada una de un equipo de tres tractores. No obstante, y reconociendo la bondad del nuevo sistema, y en cumplimiento de las órdenes recibidas de la Junta Nacional, se procede al estudio de división de la Zona Moraña, única cerealista, en zonas o comarcas de laboreo, quedando establecidas las cabeceras de las mismas en Madrigal de las Altas Torres, con una extensión territorial de 28.819 hectáreas; Arévalo, con una extensión territorial de 45.221 hectáreas; Fontiveros, con una extensión territorial de 62.613 hectáreas y Avila, con una extensión territorial de 54.312 hectáreas, y se procede a la redacción del estudio geoeconómico común a las cuatro zonas, por considerarse de idénticas características a juicio del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, presente en la Comisión Permanente, como vocal de la misma, así como al de los demás miembros.

El estudio geoeconómico de referencia queda redactado en los siguientes términos: La zona cerealista de la provincia de Avila, comprende los partidos judiciales de Arévalo, Avila (casi en su totalidad) y zona norte del de Piedrahita. La división geográfica de esta zona, comprende las denominaciones: Moraña Alta,

Pastos para 600 ovejas con hierba, desde hoy hasta San Pedro, Finca Cartale. Alba de Tormes. Galisancho (Salamanca).

Huerta vendo 11 kilómetros Avila, edificaciones hortelano, señores, piscina pequeña. Señor Delgado, Paradiñas, 22. Madrid.

Moraña Baja, Solana, Valle de Amblés y Campo de Arévalo y Madrigal. Las características son homogéneas en las cuatro comarcas que se ha dividido la zona cerealista a efecto, de adaptación en las normas del Servicio de Laboreo Mecánico. El cultivo predominante es el cereal de secano, con algunos manchones de nuevos regadíos (remolacha, patata, trigo y alfalfa) y viñedo. La única variante se produce en la comarca de Arévalo, donde existen algunos pinares. El terreno de las cuatro comarcas es diluvial y uniforme con una capa silicia de veinte a treinta centímetros, subsuelo de arcilla fuerte y debajo capa freática. El régimen de lluvias es poco intenso, muy frecuentes en otoño y primavera, con una media anual aproximada de cuatrocientos milímetros, y en determinados años no llega. Predomina el minifundio con un promedio de fincas de media hectárea. El sistema de explotación es el cerealista de año y vez.

La Comisión Permanente atendió solicitudes de las Hermandades de Gotarrendura y Santa María del Berrocal concediéndolas los correspondientes préstamos reintegrables sin interés para la construcción de abrevaderos, e igualmente se concedió otro préstamo a la Hermandad Sindical del Campo de San Bartolomé de Béjar, para la adquisición de un semental vacuno.

Reunión de la Comisión Permanente de la Sección Provincial de la C. O. S. A.

Reunida la Comisión Permanente de la Sección Social de la Cámara Sindical Agraria se dió cuenta de la asistencia de representantes de las Secciones Sociales de las Hermandades Sindicales de Arévalo, Casavieja, Papatrigo, Villanueva de Gómez, Arenas de San Pedro, y de Cebrenos, a los turnos de descanso organizados por trabajadores agro-pecuarios y que en su día se celebraron en Torremolinos (Málaga), mostrando todos los asistentes su general satisfacción. También se da cuenta de la asistencia de representantes de las Secciones Sociales de las Hermandades de San Pedro del Arroyo y de Arévalo a reuniones organizadas para trabajadores del campo de las Residencias de Educación y Descanso de la ciudad de Tarragona, con cargo al presupuesto de la Cámara quedando todos satisfechos del desarrollo de esta actividad. A continuación se hicieron consultas en el sentido de interesarse por la posibilidad de que afecte a los trabajadores agrícolas y ganaderos el abono de una paga extraordinaria en igualdad de condiciones a como se ha establecido para ser hecha efectiva durante el mes en curso en las reglamentaciones laborales.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Polluelos Leghorn, Rhode, Castellana. Catálogo gratis. Granja La Loma. Apartado 9203. Madrid.

Valle del Alberche

HOYOCASERO

Error de Física

Cuando éramos chicos, quiero decir estudiantes, escuchamos una lección de Física titulada «Velocidad de la luz», y tan sorprendente y rápida nos pareció que pensábamos era un poco exagerada la velocidad de 300.000 kilómetros por segundo, y como buenos estudiantes, tanto como los de Alcalá, pensábamos demostrar lo contrario, y hoy ya se puede asegurar que su velocidad no es tan rápida, al menos la que está llegando a este pueblo. Hace tiempo se está esperando.

Las aguas

Esto ya es harina de otro costal. Se ha terminado de instalar los repartos con sus tuberías y arquetas correspondientes. Los dorados caños arrojan chorros de cristal.

Los canteros están dando los últimos toques y pronto se inaugurarán, aunque no faltan vecinos un poco socarrones que llaman a las fuentes «la obra de El Escorial».

A cada... le llega su San Martín

Ya hace días han comenzado las típicas matanzas. «Con ayuda del vecino mató mi padre...». Y así es la verdad. Se preparan, mesa, cuchillos, artesas, calderas, la damajuana con vinillo blanco de Toledo o Navatagordo, pan negro, tiznado, de centeno, un buen pote de alubias (no sabemos si del Barco o de Serranillo), un pedazo de rancio pernil y las consabidas natillas. Todo ya en orden y las ollas con agua hirviendo, los hogares de las lumbres jadeantes con lenguas doradas, y los chiquillos, desarropados y tochiendo esperando en la puerta. Por fin llega el vecino un poco tarde porque se le pegaron las sábanas. Antes de nada un trago de «matarratas» que baja por el gáznate como avieso sacacorchos. Después otro sacacorchos, digo, otro trago del mismo matarratas. Después, si no se olvidan (que es lo más corriente) los buenos días, a pesar de que nunca lo son. Tal es el frío que hace.

Suenan chirriantes los cuchillos sobre clavijas de acero. Sa-

can el cochino de la cuadra que sale como alma que lleva el diablo, da unas cuantas zapatetas sobre la plaza, y aquí está la madre del cordero para atraparle: el dueño, el vecino y los chicos son incapaces de agarrarle. Sale otro vecino, y otro, y otro, y cuando ya son muchos los vecinos viene el cerdo sólo. Lo atrapan como pueden, lo echan sobre una mesa (mesa del sacrificio) y le hurgan, las entrañas, sin piedad.

El fuego y el agua hirviendo hacen lo demás. Y el resto lo hace el vinillo blanco en porrón o en bota que camina de mano en mano y de boca en boca, a tanta velocidad como caminaba la luz cuando yo era estudiante.

Viajeros

Han visitado este pueblo don José Domínguez Mijan, de Avila, agente general de PlusUltra, para la provincia, y el señor Plata, culto inspector de la citada compañía.

Las Navas del Marqués

¿Platillos volantes?

No podíamos suponer que estos artefactos que se han dado en llamar platillos volantes, pudieran cruzar el espacio de estas tierras frías, pero lo cierto es que días pasados a las once de la mañana y en dirección norte-sur, vimos cruzar dos raros objetos negros seguidos, de una enorme cola de humo y sin ruido alguno que a regular altura y gran velocidad cruzaron por este pueblo...

Mercado de ganados

Se celebró el mercado mensual con gran afluencia de ganaderos de esta comarca y, aunque el día estuvo francamente frío por el hielo tan enorme que teníamos, ésto no fué obstáculo para que la gente se calentase y se hicieran bastantes transacciones en ganado vacuno.

El corresponsal

Junta Provincial de Beneficencia

Huérfanos de la Revolución y de la Guerra

Para conocimiento de los interesados, se hace público que durante los días 16, 17 y 18 del actual, se procederá al abono de las pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra de los meses de julio, agosto, septiembre y octubre de 1951, cuyo importe percibirán los residentes en la provincia a través de sus respectivas Alcaldías, y los de la capital, podrán personarse a hacerlas efectivas en dichos días y horas de cinco y media a siete de la tarde, en la Secretaría de esta Junta.

Se recuerda que el importe de la pensión es de noventa pesetas si se trata de un solo huérmano, y de setenta y cinco pesetas por

Sección religiosa

DICIEMBRE

Día 12. Viernes.—Nuestra Señora de Guadalupe.—Santos Sinesio, Alejandro, Donato, Constantino, Crescente, Justino.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada, con rito seminoble y color blanco.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las ocho y media de la noche en que se dará la Bendición.

Capilla de Mosén Rubí

Mañana viernes a las ocho menos cuarto, misa en el altar del Santísimo Cristo de las Batallas.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las cinco y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reerva y Salve Regina.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 10 de diciembre) Premiado con 50 pesetas el número 190. Y con 5 pesetas los terminados en 90

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

huérmano si son varios hermanos: cantidades que han de percibir íntegramente los beneficiarios, cada mes.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Cuando no existía el comunismo

Era en pleno siglo XVI, el de nuestras grandezas máximas, cuando el sol no se ponía en los dominios hispanos porque a todas horas era alumbrado por el astro rey, fecha inolvidable, plena de recio catolicismo. Uno de nuestros más excelsos reyes, el (prudente) Felipe II —tan combatido por la impiedad— en su quehacer maravilloso se ocupaba al detalle de la cuestión social dentro de las normas de caridad y justicia que le dictaba su cristiana conciencia. He aquí un reglamento suyo con respecto al trabajo de los mineros de Borgoña (Francia) entonces territorio sometido a la corona de España. Heo aquí:

«1.º Queremos y ordenamos que los obreros de las minas trabajen ocho horas diarias, en dos entradas de cuatro horas.
«2.º Si una obra corre prisa, se hará por cuatro obreros, que trabajarán seis horas uno tras otro, sin interrupción, de modo que después de haber trabajado cada uno seis horas ponga las herramientas en las manos del otro, y tenga así dieciocho horas de descanso de cada veinticuatro;

«3.º Los mineros serán asalariados, sea según convención con el patrono, sea según el trabajo realizado, a su elección;

«4.º Queremos y ordenamos que en las fiestas de precepto los obreros sean pagados como si hubieran trabajado;

Item. En las fiestas de Pascua, Navidad y Pentecostés no se trabajará sino media semana, salvo en el caso de los mozos que achican el agua, (para impedir la inundación de las galerías);

Item. En las cuatro fiestas de Nuestra Señora y en las doce fiestas de los Apóstoles los obreros tendrán libre media jornada en la víspera de cada fiesta;

«6.º Los mineros pueden elegir terreno para hacerse casa y huerto en los terrenos comunales del lugar en que trabajan, pagando un sueldo de censo por año, y mediante esto tendrán derecho a leña en los dichos terrenos comunales.

«8.º Los mineros tendrán un mercado en las minas y gozarán del derecho de que no se permita a los extraños distraer víveres de su mercado.

«9.º En el mercado que comienza a las diez de la mañana, no se permitirá a los capataces, patronos y hosteleros comprar víveres antes de que hayan hecho su provisión los trabajadores».

Jornada de ocho y seis horas, fiestas pagadas, vísperas libres, casa, huerto, leña, economatos. Era en el siglo XVI. Entonces para bien de los pueblos no existían ni el liberalismo ni sus corolarios fustes, el socialismo y el comunismo. Eso sí; se practicaba en el magno imperio hispano la doctrina social de la Iglesia Católica en toda su pureza.



Para todos los gustos... y algunos más

Decía un espectador el domingo; la verdad es que parecían calderilla, pero se han cambiado en duros. Es natural, tratándose de bancarios no tendrán dificultades para los cambios.

Le hace falta adelgazar un poco, juega estupendamente (aunque muchas veces no lo pareciera), y en algunas ocasiones saltaríamos al campo y le pondríamos una inyección de nervio. ¿Saben quién es?

Y va de acertijo.

Individualmente, no son malos, en línea, algunas veces tampoco, pero son amantes del pase cortísimo e ineficaz, y no tiran mucho a gol. ¿De qué equipo es esta delantera?

Al escribirlo ya suponemos las críticas de algunos (minoría desde luego), pero ¿verdad que hay que reprimir muy mucho los nervios? Si Cornejo, sí. ¿Qué tenías razón? Bueno, pero no hay que tomarse la justicia por la mano.

El otro día nos decían: En Regional no sabéis cómo se juega... Hace unos partidos, a Emilio Agustín le tiraron al suelo dos o tres veces a bofetadas, sin balón ni nada. Desde luego, no lo sabemos, y es más, prometemos ni intentarlo aprender.

Nada más hablar de esto, nos preguntamos: Pero ¿el Campeo

¡Comerciantes!

Para sus anuncios en RADIO, PRENSA Y CINES llamando a "Publicidad Avila" Teléfono 16

nato de Regional no es de Fútbol?

Pues sí señores, nos jugamos el todo por el todo, y vamos a decir tres cosas: No sé si bien dichas, pero tres cosas: 1.º En las gradas hay palabras que, aunque no se oyeran, no se perdería nada. 2.º Algunos son tan ilusos que en

algunas ocasiones discuten cosas que dan risa —y lo malo es que se ponen como locos—. 3.º Mano dura entrenador, mano dura.

Si hombre, sí, es cuestión de amor propio, ¿el qué?, muy sencillo; que ya no se volverá a llevar nadie un punto de San Antonio. ¿Será verdad?

Ya se nos olvidaba. Muy bien Rubichi y muy por bajo de sus posibilidades Rivilla.

Campeonato Provincial de Fútbol

El próximo domingo en San Antonio, un interesante partido de esta competición

Siguen disputándose los partidos del Campeonato Provincial de Fútbol, que organizado por Educación y Descanso, se viene celebrando, y en el que intervienen equipos representativos de casi todos los puntos más importantes de nuestra Provincia, y tres equipos de Avila.

Esta competición, se ha jugado hasta la fecha por el sistema de eliminatoria entre los equipos provinciales, y por Liga a doble vuelta, entre los de esta ciudad.

De los conjuntos locales, que son Avila B, Residencia Provincial y Atlético de Castilla, se clasificaron dos, los cuales, se eliminarán con los equipos de Piedrahita y Barco, pasando los vencedores a jugar la fase final con los onces de Cebreros y Arenas de San Pedro, que ya han pasado a esta fase.

Según se deduce de los resulta-

dos obtenidos, hasta ahora, de los equipos avilenses, el Avila B y la Residencia, parece tienen más posibilidades, y no podemos opinar de los equipos de Barco y Piedrahita, ya que no los conocemos, por no haber celebrado ningún partido.

De los de la Provincia, sin duda alguna el equipo de Cebreros es de los más fuertes, y no nos extrañaría nada verle jugar la final, y hasta ganarla, pues los cebrerenses poseen un plantel de jóvenes jugadores, que bastante bien conjuntados, realizan un juego vistoso y efectivo.

El domingo próximo, en San Antonio, se jugará el último partido de la Liguilla local, entre los equipos del Avila B y el Atlético de Castilla, y en el que éstos tienen la última posibilidad de jugar la eliminatoria previa de la fase final.

Conclusiones derivadas del partido Argentina-España

Después de pasados unos días del partido internacional entre la Argentina y España, que tan mal sabor de boca nos dejó a los que lo presenciamos, podemos deducir las siguientes conclusiones con arreglo a nuestra manera de ver:

1.º El equipo argentino jugó menos que cualquiera de los otros conjuntos —River, San Lorenzo, Racing y Olds Boys— que vimos anteriormente. No se diga que es que nuestros jugadores no les dejaron lucir su virtuosismo; menos les dejarían en los partidos perdidos por los visitantes —algunos por tanteos rotundos— y sin embargo hicieron maravillas de juego corto y dominio del balón. Se confirman, pues, las impresiones del otro lado del Atlántico, de que los jugadores de la Argentina se encuentran en baja forma.

2.º El equipo español jugó bastante más que sus adversarios y si en estos partidos se tantea por puntos, como en el boxeo, la victoria española hubiera sido clara. Pero así como en el boxeo los puntos se neutralizan por k. o. en fútbol el mejor juego o mejor dominio se deshacen ante el gol del contrario, aunque sea tan de fortuna como el que marcó Infante.

3.º La delantera española no marcó, principalmente porque la suerte estuvo aliada en todo momento con los argentinos. Nadie duda de que Marcet está haciendo un torneo de Liga brillantísimo, que dirige el ataque del Español, que marca goles en abundancia y que en los entrenamien-

tos causó magnífica impresión; en el partido del domingo, Marcet tuvo batido al arquero de enfrente varias veces, y le tiró al cuerpo o fuera del marco. Remates de Gainza y Basora que habían rebasado al portero encontraron los pales en el camino del balón. Dos fáciles cabezazos de Escudero salieron altos y un duro tiro de Fuertes lo devolvió el larguero. Mucho, muchísimo más trabajo tuvieron los dos porteros argentinos que Ramallets, prueba de que nuestra delantera les apretaba; pero la fortuna no nos acompañó.

4.º Los argentinos son rapidísimos en sus carreras, pero su juego es lento por el exceso de pases, que prodigan a causa de su virtuosismo y de que apenas se arriesgan a tirar de lejos, aunque demostraron que saben hacerlo. Los españoles son más lentos individualmente, y siempre llegan al balón después que sus contrarios, pero el juego le llevaron a mayor velocidad, o sea tardando menos en llegar al área contraria, a causa de los pases más largos o en perpendicular hacia la portería; y como este sistema de juego dió buen resultado, demuestra que no tiene nada que envidiar al preciosísimo horizontal de los gauchos.

5.º Pero esta forma de juego, que provocaba el afán de remate de los delanteros, originó el que siempre hubiera dos o tres juntos que se estorbaban mutuamente, en lugar de ayudarse con desplazamientos a sitios libres de marcaje; facilitando la labor de la defensa contraria, ya que de

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Puertos:

- 1.—DONSERL
- 2.—ZADIC
- 3.—BISALO
- 4.—LERSAMAL
- 5.—TRASMADEM
- 6.—LIBOBA
- 7.—VONEGA
- 8.—BROGHAMU
- 9.—ARENCLOBA
- 10.—NEGRATACA

Solución a la última Sopa de letras: Emperadores romanos:

1. Augusto. 2. Nerón. 3. Trajano. 4. Vespasiano. 5. Tito. 6. Domiciano. 7. Caracalla. 8. Caligula. 9. Tiberio. 10. Galba.

La idea de expediciones postales mediante cohetes no es nueva

VIENA.—La idea de la comunicación postal por cohetes es relativamente antigua. Ya el dos de febrero de 1920 se distribuyó un correo transportado por cohetes. En aquel día, el primer cohete postal del mundo, con 102 envíos, voló de Schoeckl a Radegund en Estiria (Austria). Este cohete había sido construido y lanzado por el ingeniero austriaco Federico Schmiel. Luego, el correo cohete de Schmiel fue aceptado hasta oficialmente por las estafetas locales. Sin embargo, los proyectos posteriores del ingeniero austriaco fracasaron ante la resistencia de la Dirección General de Correos del Estado austriaco, que no autorizó la continuación y ampliación de dicho servicio ni la emisión de sellos oficiales para el mismo.—(Spa.)

Fútbol escolar

Después de la jornada del pasado domingo, la clasificación en el Campeonato Escolar de Fútbol, que organizado por el Servicio Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes se viene celebrando, es como sigue:

JGEPFCP

S. J. de la Cruz.	2	1	1	0	2	0	3
C. Diocesano.	2	1	1	0	0	0	2
Instituto.	2	1	0	1	3	2	2
C. Santa Teresa	2	0	2	0	3	0	0

El próximo domingo día 14, jugarán a las once y media San Juan de la Cruz-Academia de Santa Teresa y a las doce y media Colegio Diocesano-Instituto de Enseñanza Media.

esta forma un solo argentino podía marcar a dos o tres españoles a la vez; en este sentido, el trió interior de nuestra delantera evolucionó deficientemente.

6.º Esto se hubiera evitado si hubiera jugado César en lugar de Fuertes, por ejemplo. Pesé a lo que se diga sobre la baja forma del leonés, le vimos frente al Madrid para poder apreciar que en el equipo nacional haría un excelente papel, y así lo dijimos antes de designarse a los seleccionados; después del partido, ratificamos nuestra opinión, y creemos que César hubiera puesto más orden en el ataque y se hubiera podido luchar con más éxito contra la mala fortuna.

7.º Había equivocación en la apreciación del juego argentino. Todos nos decían que lo más fuerte era el ataque y que en cambio la defensa era floja. Se demostró que la defensa las daba todas y que el ataque, salvo Méndez, estuvo bastante apagado, hasta el punto de que su gol se debió a tiro de un defensa, rematado por inercia de nuestros jugadores. Esta apreciación equivocada del equipo visitante es la que determinó que jugarámos con un interior retrasado, que no hizo falta a la defensa y debilitó a la delantera.

Y terminamos estas impresiones con la conclusión de que España habrá perdido oficialmente, pero ha demostrado que su equipo del domingo, con todos los defectos apuntados, fué mejor que el de los argentinos. Aunque nos digan que el que no se consuela es porque no quiere.

ZEDA.

HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contenido convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confían. (C. S. 12.896)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. En EL CASTILLO-ORTOPEDIA, Consultorio, Perú, 17. Tel. 2576-1111

TOROS, TOREROS Y PUBLICO

UNA VERGÜENZA QUE DEBE TERMINAR

La hermosa y bella fiesta nacional se halla en trance de crisis. Crisis tan grave que puede llegar a ser mortal, en breve plazo de tiempo, si no se aplica urgente remedio. Claro es que nos referimos al bravo, varonil y emocionante arte de Cúchares, el que se encuentra en situación desesperada, pues a juzgar por las apariencias, las pantomimas y moigangas que en estos últimos años se vienen celebrando y que por rutina, más que por oír cosa, se siguen llamando corridas de toros; esas es posible continúen en su falso esplendor, sostenidas y alentadas por esa masa de público, que en su mayor parte llena hoy los cosos taurinos, dejándose antes en taquilla unos montones de billetes, que contrastan con la ridícula y escasa valía del espectáculo que va a contemplar.

Es incomprensible el grado de «tontuna» colectiva a que hemos llegado en esto de las corridas de toros. El que hoy se pague a un torero de primera fila por un trabajo que no tarda una hora en desarrollarlo, cuarenta o cincuenta mil duros —hasta un millón de pesetas por lo visto—. Pero aun tal incomprensión llega a alcanzar grados inimaginables, cuando este relativo y esquivable peligro y exposición física, que es el que calibra y realza la estética del arte a que nos referimos, imprimiéndole la emoción, cualidad básica de la fiesta; se le suprime tajantemente y de raíz rebajando el poder del toro por procedimientos inconfesables y disminuyendo y amputando sus defensas.

Esta falta de pudor de los matadores de toros de la época se ha puesto recientemente al descubierto por un compañero de ellos, que aun tiene valor y solera, y por los ganaderos de reses bravas integrados en el Sindicato de la Ganadería, los cuales han pedido ahora a la autoridad, entre otras cosas interesantes, el que se prohíba el «afeitado» de los toros y se analicen las vísceras de éstos cuando se hayan caído en la plaza más de la cuenta (suponemos que entonces tendrá que analizárselas a todos los que salen por los toriles y que lidiaban los toreros de categoría especial).

Creemos ha llegado el momento en que no debe soslayarse por más tiempo esta vergonzosa situación, al ser planteada tan crudamente por quienes afectan, y que la autoridad gubernativa impondrá el respeto al Reglamento y a los intereses del público que es a quien se le viene estafando con esos proceder turbios y fraudulentos. Y nos parece de perlas que aquellos toreros que, en uso de su perfecto derecho, quieren seguir lidiando toros sin cuernos y derrengados por las purgas y las dietas, que lo hagan así; mas con la previa obligación de indicarlo claramente en los carteles anunciadores, para que no haya equívoco de ninguna clase y nadie pueda llamarse a engaño.

Es a todas luces inhumano que muchachos sin experiencia, que comienzan a torear por esos pueblos de Dios, se les suelten toros de cinco años con todo su poder e integridad física, y mueran algunos, como este año ha ocurrido, víctimas de aparatosas cogidas, mientras los privilegiados de la suerte y de los «trust», en dos o tres años, se llenan de millones y pueden retirarse de la profesión, sin haber salido de quintas, por el solo hecho de repetir, ante unos millares de aficionados o extranjeros en las múltiples ferias veraniegas, con cabritas sin cuernos, previamente deshidratadas, por si acaso, la faena «estandard» de moda, al igual que podían haberla realizado con una silla por enemigo en el salón de un círculo de recreo.

Al punto que han llegado las cosas por la ambición desmedida de apoderados y toreritos imberbes, sin respeto y consideración al público «pagano», y puestas en estos momentos las cartas boca arriba, la afición espera confiada la resolución de la autoridad competente, que es de suponer encauzará de manera definitiva la cuestión por las vías reglamentarias, evitando en lo sucesivo la indignante vulneración de las disposiciones vigentes, en la forma que se viene haciendo por empresas, apoderados, toreros y ganaderos, en perjuicio de la bella y tradicional fiesta española.—J. de A.



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

“El hombre católico y los problemas de hoy”, por don Ladislao Burgaleta. “La delincuencia infantil”, por el muy ilustre señor don Mariano Taberna

En el salón principal del edificio del Asocio celebróse ayer la segunda conferencia de orientación cristiana a cargo de don Ladislao Burgaleta, culto ayudante de Montes. Presidieron el acto el consiliario muy ilustre señor don Mariano Taberna y el doctor don Macario de Dios.

De manera muy erudita el conferenciante, para el desarrollo de su tema «El hombre católico y los problemas de hoy» glosó el discurso de S. S. el Papa a los hombres católicos, pronunciado el día doce de octubre de este año.

Va analizando cada una de las consignas contenidas en el mismo. Y así considera el estado actual de confusión tanto en ideas como en costumbres con el evidente peligro que ello supone para la tergiversación de la moral cristiana en su más estricto y recto sentido.

Continúa con el llamamiento que hace el Romano Pontífice a «todos los fieles de buena voluntad a despertar del letargo y sentir la parte de responsabilidad que les incumbe en el éxito de esta empresa de salvación» y haciendo resaltar que no se trata de la salvación de cada uno en particular, con ser muy importante, sino de la del prójimo en general, puesto que el cristianismo es caridad por excelencia.

Para que la acción sea «consciente», dice, es imprescindible celebrar con frecuencia reuniones formativas para conocer y profundizar siquiera sea un poco en la doctrina y deseos de la Iglesia.

Añade que no podrá ser la acción «iluminadora y vivificadora»

¡Fumadores! ¡Bebedores!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante no ofensivo. En Farmacias.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón, Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España. Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Contiene de 4 voluminosos tomos con más de 2.000 páginas, un detallado mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Ptas. 450 - Franco de portes. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ. Asesoros Bailly-Ballière y Rivera Reunidos, S. A. Calle de Balmes, 21 y 23 - BARCELONA

Benjamín Palencia expondrá en Avila

Tras los triunfos alcanzados en la Bienal de Venecia y Bienal Hispano Americana en Madrid con paisajes y temas de Avila, Benjamín Palencia presentará una antología de su pintura en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila.

La inauguración tendrá lugar el día 21, domingo, de los corrientes, a las doce horas.

La Junta Directiva del homenaje que con tal motivo, y aprovechando dicha oportunidad, se hará a la persona del pintor que pudiéramos llamar pintor de Avila, está integrada por la Dirección del referido Instituto de Enseñanza Media y la Presidencia de la tertulia literaria «Elcoba ya».

Oportunamente, se darán más noticias del acto.

Por hoy, tenemos el honor de hacerlo saber al público de Avila y a los amantes del Arte, a quienes invitamos sinceramente a colaborar en este merecido de todos homenaje.

taron ser los vecinos de la villa, Genaro Calvo Asunción y Rosario Espinosa Garrido, ambos de 20 años, los cuales manifestaron haber vendido lo sustraído a su convecino Florián González Cordero, de 54 años de edad, el cual también fué detenido, por saber la procedencia de lo que adquirió.

SUCESOS

Roban lana de una fábrica por valor de 10.000 pesetas

NAVARREVISCA.—En la fábrica de hilados enclavada en el lugar conocido por «Vegas», al ir a entrar por la mañana uno de sus empleados, vió que la puerta estaba abierta, apreciándose poco después la falta de unos 130 kilos de lana negra, lavada; 20 blanca y negra en sucio y 15 libras de blanca hilada. Todo ello valorado en unas diez mil pesetas.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, ésta, después de algunas pesquisas, sospechó del vecino de Serranillos, Ismael Gómez Pérez, el cual no pudo ser interrogado por encontrarse ausente, por lo que fué registrado su domicilio, encontrándose unos once kilos de lana húmeda, lo que hace suponer sea de lo robado, ya que la noche de la fechoría llovía intensamente.

La Benemérita intenta esclarecer totalmente el hecho.

Detención de autores de un robo

MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES.—De una caseta que existe en la huerta denominada «La Jalvegona», desaparecieron días pasados dos sacos de cemento y un azadón.

La Guardia Civil se encargó de restituir lo robado a su dueño y detener a los autores, que resul-

Un obsequio siempre acertado

Relojes Omega, Longines, Cyma, Certina, Cronógrafos

K A I S E R

EXTENSO SURTIDO DE TODAS CLASES Y MARCAS



Estado de la ganadería y mercados durante el mes de noviembre

MADRID.—El Ministerio de Agricultura en la impresión que facilita sobre el estado de la ganadería, durante el mes de noviembre, dice que la notable mejoría experimentada en el estado sanitario de nuestra cabaña por la desaparición de la fiebre aftosa en numerosas provincias y la reducción de focos en otras, ha permitido el levantamiento de la mayor parte de las restricciones impuestas a la celebración de ferias y mercados, por lo que se han visto en ese mes más concurridos que en los anteriores, caminando de manera firme hacia su normalidad.

Los precios de venta del ganado, en general, se encuentran en baja; esta baja es ligera en el ganado vacuno y acentuada en el equino y en el de cerda. Sin embargo, al consumidor aún no llega, en la cuantía debida, esta baja de precios, por lo que se refiere a la carne de cerdo.

El estado sanitario ha mejorado de forma apreciable y la tendencia general es muy favorable, si bien, en algunas provincias la desaparición de la fiebre aftosa todavía es lenta. Por esta y otras causas, el estado sanitario del ganado en general continúa mediano en las provincias de Alicante, Badajoz, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Gerona, Jaén, Lugo, Oviedo, Salamanca, Sevilla, Teruel, Toledo, Valencia y Zaragoza.

La falta de lluvias otoñales durante la mayor parte del mes de noviembre había paralizado el rebrote de los pastos en diversas zonas, pero las últimas precipitaciones iniciadas a finales del mes los han beneficiado notablemente.

En lo que a piensos se refiere, las disponibilidades son suficientes.—(Cifra).

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

FABRICA DE TURRONES MAZAPANES, PELADILLAS Y ANGUILAS DE TODOS LOS TAMAÑOS VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

José de la Rubia

DUQUE DE ALBA, 2 — TELEFONO 39 — AVILA
Publicidad ALMANZOR

Foro abulense

Un homenaje merecido

Dedicado recientemente por los amigos de Avila residentes en Madrid, un homenaje al Chantre de nuestra Catedral M. I. señor don Ferreol Hernández por el éxito obtenido con la publicación de su libro «Santa Teresa de Avila» en el que demuestra de manera irrefutable que nació en esta capital, han sido varios los lectores que nos preguntan si va a dedicársele análogo homenaje por los abulenses residentes en Avila.

Para satisfacción de estos lectores les decimos que según informes que recibimos dignos de todo crédito, ya se están cambiando las primeras impresiones para la organización del homenaje, en la que toman parte activa el alcalde y presidente de la Diputación de Avila.

Aportando nuestro grano de arena a la idea, sugerimos que el homenaje a don Ferreol Hernández no se limite a una comida y un pergamino; ésto ha estado bien y adecuado en la organización de los madrileños, pero los abulenses deben ir más allá, como principales beneficiados espiritualmente por los trabajos del autor de «Santa Teresa de Avila».

El orgullo que supone para Avila y sus hijos, la demostración concluyente de que entre estos últimos se encuentra Santa Teresa de Jesús, la Santa de la Raza, sin el menor lugar a dudas, debe exteriorizarse en un acto de agradecimiento al investigador celoso y erudito que ha aportado tan irrefutables elementos de prueba.

Pero además, Avila capital, tiene otra deuda de gratitud contraída con don Ferreol, que aún no está satisfecha: la de que gracias a sus trabajos, tan profundos e intensos, si no más, que los realizados sobre Santa Teresa, acerca del lugar de nacimiento del famoso polifonista Tomás Luis de Victoria, demostró en un trabajo admirable, premiado en un concurso reñido organizado por el Ministerio de Educación Nacional, que el ilustre músico nació, no en Sanchidrián como opinaban la mayoría de sus biógrafos, ni en los demás lugares que señalan otros investigadores, sino en esta bendita ciudad de Avila y en una casa que localiza en la calle de Caballeros.

La larga y erudita labor investigadora de don Ferreol, siempre encaminada a la busca de la verdad histórica y al mayor honor de la ciudad que le vió nacer —ahora tiene entre manos una biografía de la venerable Mari Diaz—, debe ser recompensada con adecuado homenaje con motivo del éxito de su reciente obra sobre Santa Teresa de Jesús; homenaje que debe organizarse en forma que, sin herir la modestia de nuestro Chantre, le otorgue la satisfacción que Avila le debe.

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa.

Suspende su consulta hasta el próximo enero.

IBERIA RADIO

DOBLE CONVERSION
¡TOTAL!

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor director de EL DIARIO DE AVILA: señor alcalde, jefe de Hermandad y Comisión de Mediana de Voltoya; don Conrado García Conde; de Hoyocasero, acompañado de don Dativo Conde; don Jose Mayoral Fernández; señores alcalde, cura párroco y jefe de la Hermandad de Navaquesera; don Julio Barroso Jiménez, de Gallejos de Sobrinos; señor alcalde de Muñogrande; don Andrés Roldán Portillo, de Madrigal de las Altas Torres; señores alcalde, jefe de Hermandad, cura párroco y secretario del Ayuntamiento de Bohoyo; señor secretario del Ayuntamiento de Orbita; señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria; doña María González y don Saturnino Velayos, de Madrigal; jefes de Hermandad de Mingorría y San Esteban de los Patos.

Ecos de sociedad

Petición de mano

Por los señores de Cornejo y para su hijo Félix, ha sido pedida a los señores de Olanda, la mano de su hija María Luisa. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha sido concertada para fecha próxima. Enhorabuena.

Agradecimiento

Por serle materialmente imposible contestar a cuantas personas se han interesado por la reciente operación sufrida en Madrid al ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo, don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés, en estas líneas les agradece el interés demostrado por las numerosas y buenas amistades que en esta ciudad cuenta.

Necrológica

Prevía la misa de «cuerpo no sepultado» que se ha celebrado en la parroquia de San Juan Bautista, ha tenido lugar esta mañana la conducción al Cementerio Municipal de los restos mortales de doña Isabel Sáez Resina, viuda de don Hilario Pérez Galindo. Figuró la finada durante muchos años entre los industriales de esta plaza, siendo muy querida por su numerosa clientela a la que atendió siempre con honradez, cariño y gran celo.

Acompañamos en su justo dolor a su familia, singularmente a sus afligidas hijas doña Guillerma y doña Benita, e hijo político don Elías Sánchez García. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la bondadosa señora fallecida.

En el pueblo de Saornil ha fallecido don Florencio Gutiérrez (Reverte) Era muy conocido en Avila, por haber sido durante muchos años conductor de los automóviles del antiguo Hotel Inglés. Descanse en paz.

Registro Civil

Nacimiento: Jesús Alonso San Segundo, en Palacio del Rey Niño.

Matrimonio: Luis Holgado Hernández con Magdalena González Sáez, en San Juan.

Defunción: Isabel Sáez Resina, de 71 años, en Plaza de la Victoria, 5.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«La pícara princesa» (3).

Gran Cinema.—«Almas en lucha» (1).

Teatro Principal.—«Juzgado de guardia» (4).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores con reparos. (5) Gravemente peligrosos

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda José Antonio

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

CONSULTA DIARIA de 12 a 2

Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA



Public. AVILA.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».